

STARSHINE[®]
QUALITY THAT MATTERS

ye Sirf
Thanda
Hai...



ye khud **Thand** Hai!



Mob no. 8305582399

www.starshine.co.in

BUY STARSHINE AIR COOLERS WITH -



Powerful air
delivery



Aerodynamic
design

DEALER | **BILASPUR: MASANGANJ** : Akash Store, Saluja computer service 9302722444 • **RAIGARH** : Anupam Lifestyle 9981166102, Platinum Gift 98277 67333 • **JASPUR** :Ghar Sansar Electronics 9303414666, Gupta Watch & Electronics 9329332148, New Seo Electronics 9329703232 • **SARANGARH** : Shaily Music & Electronics 7389754643 • **PANDARIYA** :Gupta Electronics & Radio Center 9893534533, Om Traders & Electronics 9981237294 • **KATGHORA** :Krishna Enterprises 9826438599 • **AKALTARA** : Virendra Electronics 89329653963 • **SAKTI** : MK Sales 9329816661 • **BAIKUNTHPUR** :Raja Enterprises 7828004800 • **PATHALGAON** : Vikas Electronics 9893239795 • **KUNKURI** : Surabhi Electronics 9425278902 • **CHIRMIRI** : Vidya Shree Electronics 7000103397, Anshul Electronic & Electrical 9009155313 • **KORBA** :Shri Balaji Electronic 919303396111, Laxmi Fancy & Light Store 7000619515, Om Prakash Electronics 9827188721 • **MUNGELI** : Kotadiya Marketing 9826670114

हरिभूमि रण भूमि

लोकसभा सत्ता संग्राम-2024

हरिभूमि न्यूज

बिलासपुर, मंगलवार 30 अप्रैल 2024 haribhoomi.com

होम वोटिंग का पहला दिन

बुजुर्गों, दिव्यांगजनों में दिखा उत्साह, निर्वाचन आयोग को दिया धन्यवाद घर जाकर कराया गया मतदान

01 मई तक चलेगी जिले में वोटिंग लोकसभा में 622 मतदाता करेंगे होम वोटिंग



आमने/सामने

मोदी राज में महंगाई, बेरोजगारी की विकास हुआ: सुरेंद्र वर्मा

मोदी सरकार ने हर वर्ग के लिए किया काम संजय श्रीवास्तव

प्रदेश कांग्रेस कमेटी के वरिष्ठ प्रवक्ता सुरेंद्र वर्मा ने कहा है कि मोदी राज में केवल महंगाई, बेरोजगारी और असमानता का विकास हुआ है। विगत 10 वर्षों में राजगार की समस्या साल दर साल बढ़ती ही गई है। हाल ही में जारी सीएमआईडी के आंकड़ों के अनुसार देश में 45 करोड़ से ज्यादा लोग ऐसे हैं जिन्होंने अब निराश होकर काम की तलाश ही छोड़ दी है, इनमें महिलाएं ज्यादा हैं।

राजनाथ का रोड-शो



लखनऊ। रक्षा मंत्री और भाजपा उम्मीदवार राजनाथ सिंह ने लखनऊ, यूपी में सोमवार को लोकसभा चुनाव के लिए अपना नामांकन दाखिल किया। इससे पहले रोड शो के दौरान, उनके साथ उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी विशेष रूप से मौजूद थे।

अरुण गोविल की एक्स पर डिलीट पोस्ट ने मचाई खलबली

जाने से पूरे शहर में अरुण गोविल को लेकर चर्चा है। वहीं उनके मुंबई पहुंचते ही एक्स पर किए गए एक ट्वीट ने सियासी हलचल तेज कर दी है। हालांकि बाद में उन्होंने इसे डिलीट कर दिया था। अरुण ने ट्वीट किया था - 'जब किसी का दोहरा चरित्र सामने आता है तो उससे अधिक स्वयं पर क्रोध आता है कि हमने कैसे आंख बंद करके ऐसे इंसान पर भरोसा किया।' वहीं अरुण गोविल ने इस ट्वीट के जरिए क्या इशारा किया है, और बिना नाम लिए वह किस पर तंज कस रहे हैं, इस मामले में भाजपा नेता कुछ भी बोलने से बच रहे हैं। हालांकि विपक्ष ने इसको लेकर निशाना साधा है। विपक्ष के नेता भी पूछने लगे कि आखिर किस नेता का दोहरा चरित्र सामने आया है।

ईरानी ने भी भरा नामांकन

मातृ का अगला प्रधानमंत्री कौन होगा, यह लोकसभा चुनाव 2024 के परिधान तय करने में देश के वर्तमान पीएम नरेंद्र मोदी को इस पद का प्रबल दावेदार माना जा रहा है। वह लोकसभा चुनाव 2024 के लिए एनडीए गठबंधन के पीएम फेस हैं। भारत देश का प्रधानमंत्री पद अब तक कुल 15 लोग संभाल चुके हैं, इनमें गुजराती लाल नंद भी शामिल हैं। उन्होंने दो बार बतौर एचटीए पीएम देश की कमान संभाली। आइए आपको बताते हैं भारत के पीएम पद से जुड़े कुछ खास तथ्य।

उत्तर प्रदेश ने देश को सबसे ज्यादा प्रधानमंत्री- देश के पहले पीएम जवाहर लाल नेहरू, दूसरे पीएम लाल बहादुर शास्त्री, तीसरी पीएम इंदिरा गांधी यूपी से चुनकर ही लोकसभा पहुंचे थे। देश के वर्तमान पीएम नरेंद्र मोदी जैसे तो गुजरात से संबंध रखते हैं लेकिन वह भी दोनों बार यूपी की वाराणसी लोकसभा सीट से ही चुनकर संसद पहुंचे हैं। यूपी ने भारत को अब तक कुल 9 प्रधानमंत्री दिए हैं, जिनमें राजीव गांधी, चंद्रशेखर, वीपी सिंह, अटल बिहारी वाजपेयी और चौधरी चरण सिंह शामिल हैं।

नेहरू गांधी परिवार से तीन प्रधानमंत्री- नेहरू गांधी परिवार ने अब तक देश को तीन प्रधानमंत्री दिए हैं। देश के पहले पीएम पंडित

6 सीटों जहां 23 साल से हार रही कांग्रेस बड़े नेता भी नहीं लगा सके नैय्या पार

कांग्रेस की सरकार बनी तब भी पार्टी को नहीं मिली जीत

जानगीर-चांचा	सरगुजा	कांकेर
 करुणा शुक्ला	 श्यामाचरण शुक्ला	 कांकेर सिंह
 जॉन चरणदास महंत	 रामपुरास सिंह	 रमेश बैस
 विष्णुदेव साय	 रामपुरास सिंह	 रमेश बैस

राज्य गठन के बाद जानगीर-चांचा लोकसभा सीट पर 2004 से 2019 तक भाजपा जीतती आ रही है। 2004 में इस लोकसभा सीट में बीजेपी की करुणा शुक्ला ने कांग्रेस के डॉ. चरणदास महंत को 11329 मतों से हराया था। 2009 में बीजेपी की कमला देवी पटेल ने कांग्रेस के डॉ. शिवकुमार डहरिया पर 87211 वोटों से जीत दर्ज की थी। 2014 में बीजेपी की कमला पटेल ने कांग्रेस के प्रेमचंद जायसी 391978 वोटों से हार गए थे। इसी तरह 2019 में बीजेपी के गुरहाराज अजगले ने कांग्रेस के रवि परसराम भारद्वाज को 83255 वोटों से मात दी थी।

इस सीट पर 2004 से 2019 तक कांग्रेस को जीत नहीं मिल सकी है और भाजपा का कब्जा बरकरार है। 2004 में यहाँ से बीजेपी से विष्णुदेव साय ने कांग्रेस के रामपुरास सिंह को हराया, 2009 में साय फिर उम्मीदवार बने और कांग्रेस के इन्दरसम राठिया से जीते। 2014 में फिर साय ने कांग्रेस की आरती सिंह को परास्त किया। 2019 में बीजेपी से गोमती साय ने कांग्रेस के लालजीत सिंह राठिया को 66027 वोटों से हराया।

राज्य गठन के बाद बिलासपुर लोकसभा सीट पर 2004 से 2019 तक बीजेपी का कब्जा रहा है। 2004 में बीजेपी से पुनलाल मोहले और कांग्रेस से बसंत चरण लड़े थे। पुनू लाल मोहले को 324729 वोट मिले जबकि बसंत परहे 81553 वोटों से हार गए थे। 2009 में बीजेपी से दिलीप सिंह जुदेव और कांग्रेस से डॉ. रेणु जोगी ने चुनाव लड़ा था। इसमें दिलीप सिंह जुदेव को 347930 वोट मिले थे। डॉ. रेणु जोगी से उनकी जीत का मार्जिन 20139 था। 2014 में बीजेपी से लखनलाल साहू और कांग्रेस से करुणा शुक्ला खड़ी हुई थीं। लखनलाल साहू को 561387 वोट मिले थे। करुणा शुक्ला से उनकी जीत का मार्जिन 124359 था। इसी तरह 2019 में अरुण साव ने कांग्रेस के अटल श्रीवास्तव 141763 वोटों से हराया था।

अमित शाह बोले- पीएम पद परचून की दुकान नहीं 'एक साल पवार और एक साल ममता, कुछ बचा तो राहुल'

दिल्ली हाईकोर्ट ने कहा 'चुनाव आयोग को आदेश नहीं दे सकते'

दिल्ली हाई कोर्ट ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के खिलाफ दाखिल की गई एक याचिका खारिज कर दी है। इस याचिका में पीएम मोदी के 6 साल तक चुनाव लड़ने पर रोक की मांग की गई थी।

हाई कोर्ट ने याचिका खारिज करते हुए कहा है कि चुनाव आयोग को यह आदेश नहीं दे सकते कि वो कैसे काम करे। याचिकाकर्ता ने पीएम मोदी पर देवी देवताओं के नाम पर वोट मांगने का आरोप लगाया था। जस्टिस सचिन दत्ता ने कहा कि याचिका पूरी तरह से गलत है। कोर्ट ने चुनाव आयोग की उस दलील पर भी गौर किया जिसमें याचिकाकर्ता की अपील पर फैसला लेने की बात की गई थी।

अटल बिहारी वाजपेयी, राजीव गांधी, चंद्रशेखर, वीपी सिंह, चौधरी चरण सिंह जैसे कई बड़े नाम दिल्ली में यूपीराज... देश को दिए सबसे ज्यादा 9 प्रधानमंत्री

पीवी नरसिम्हा राव दक्षिण से पहले तो मोदी लगातार दो टर्म पूरे करने वाले चौथे प्रधानमंत्री	क्या नरेंद्र मोदी लगातार तीसरी बार बनेंगे पीएम?
 पीवी नरसिम्हा राव	 नरेंद्र मोदी

जवाहर लाल नेहरू लगातार तीन चुनाव जीतकर देश के पीएम बने। पंडित जवाहर लाल नेहरू की बेटी इंदिरा गांधी देश की तीसरी पीएम थीं। इंदिरा गांधी ने करीब 16 साल देश की कमान संभाली। इंदिरा गांधी की हत्या के बाद राजीव गांधी भारत के प्रधानमंत्री बने। वह पांच साल तक पीएम रहे। बतौर पीएम कार्यकाल पूरा करने वाले पहले गैर कांग्रेसी से अटल बिहारी वाजपेयी- बीजेपी नेता अटल बिहारी वाजपेयी ने कुल तीन बार देश की बागडोर संभाली। उनका पहला कार्यकाल महज 13 दिन का था, जो अब तक के प्रधानमंत्रियों में सबसे छोटा है। हालांकि अटल बिहारी वाजपेयी 1999 चुनाव के बाद जब तीसरी बार पीएम बने तो उन्होंने पांच साल का अपना कार्यकाल पूरा किया। वह बतौर पीएम कार्यकाल पूरा करने वाले पहले गैर कांग्रेसी पीएम थे।

पीवी नरसिम्हा राव साउथ से पहले, मनमोहन सिंह एरकनात्र सिख- पीएम पद तक पहुंचने वाले नेताओं में कांग्रेस पार्टी के पीवी नरसिम्हा राव भी शामिल हैं। पीवी नरसिम्हा राव जून 1991 में भारत के प्रधानमंत्री बने। उन्होंने पूरे पांच साल सरकार चलाई। वह दक्षिण भारत से संबंध रखने वाले देश के पहले पीएम थे। इसी तरह सरदार मनमोहन सिंह ने साल 2004 भारत के प्रधानमंत्री बने। उनके नेतृत्व में कांग्रेस पार्टी ने 2009 का लोकसभा चुनाव जीता। सिख समुदाय से संबंध रखने वाले वह पहले पीएम थे।

लगातार दस साल सरकार चलाने वाले पहले गैर कांग्रेसी पीएम नरेंद्र मोदी- नरेंद्र मोदी ने साल 2014 में पीएम पद की शपथ ली। इसके बाद वह साल 2019 में दोबारा भारत के प्रधानमंत्री बने। इससे पहले जवाहर लाल नेहरू, इंदिरा गांधी और मनमोहन सिंह ही ऐसे पीएम जो लगातार दस सा भारत के प्रधानमंत्री रहे। नरेंद्र मोदी यह उपलब्धि हासिल करने वाले देश के पहले गैर कांग्रेसी पीएम हैं।

चंद्रमा की भूवैज्ञानिक हिस्से से टूटी थी 'कामो ओलेवा' चट्टान

एजेसी ॥ न्यूयार्क
चंद्र पर रहस्यमयी गड्डों (केटर) को लेकर कई तरह के दावे किए जाते हैं। अब वैज्ञानिकों ने चंद्रमा पर एक केटर के निर्माण को लेकर बड़ा दावा किया है। उनका कहना है कि इसके निर्माण में एक अनेक खुदग्राह का हाथ है। यह खुदग्राह वर्तमान समय में सूर्य की परिक्रमा कर रहा है। हालांकि, यह कभी भी चंद्रमा से टकराया नहीं है। वैज्ञानिकों ने एक नए अध्ययन में माना है कि चंद्रमा पर बने इस केटर के निर्माण के लिए एक चट्टान जिम्मेदार है। बोते कई सालों से यह रहस्य बनी हुई थी।

अंतरिक्ष में घूम रही रहस्यमयी चट्टान को लेकर चौंकाने वाला खुलासा

खुदग्राह का नाम रखा था कामो ओलेवा
वैज्ञानिक पहले मान रहे थे कि यह खुदग्राह चौरसखंड के बाहर से आया होगा। अब उन्होंने कहा कि चंद्रमा पर उस केटर का निर्माण इसी खुदग्राह की वजह से हुआ था। वर्ष 2016 में वैज्ञानिकों ने अंतरिक्ष में एक रहस्यमयी चट्टान की खोज की थी, जिसका व्यास 130 से 328 फीट के बीच था। वैज्ञानिकों ने इस खुदग्राह का नाम कामो ओलेवा रखा था। सिंगुआ विश्वविद्यालय के खगोलशास्त्री रिफर्ड जिओ के नेतृत्व में शोधकर्ताओं की टीम ने एक संकेत दिया है। इसके मुताबिक, चंद्रमा की एक भूवैज्ञानिक हिस्से से यह चट्टान टूटी थी। इसे जियोडोनो बुनो केटर के रूप में जाना जाता है। वैज्ञानिकों ने इस केटर का नाम 16वीं सदी के इतालवी बल्गंड संबंधी सिद्धांतकार के नाम पर रखा था।

एक करोड़ साल पहले अलग होने का अनुमान
शोधकर्ताओं ने कहा कि यह चट्टान टुकड़ा कभी चंद्रमा का हिस्सा रहा होगा। स्पेक्ट्रम विश्लेषण के मुताबिक, यह चट्टान चंद्रमा की संरचना से भी पूरी तरह मिलती है। कम्प्यूटर मॉडल से शोधकर्ताओं ने पता किया एक टकराव से कामो ओलेवा चंद्रमा से अलग हुआ होगा और उससे 12 मील का केटर बना होगा। उन्होंने कहा कि चंद्रमा का जियोडोनो केटर इस गणना में सही पाया गया है। यह केटर और चट्टान एक करोड़ साल पहले अलग हुए होंगे।

सांपों के पीछा करने का दावा है सिर्फ एक कम इंसानों को शिकार के रूप में नहीं देखते कोई भी सांप

एजेसी ॥ नई दिल्ली

सांप धरती पर सबसे विषैले जीवों में से एक है। ब्लैक मांभा, इनलैंड ताइपन जैसे कुछ सांपों में तो इतना जहर होता है कि इनके एक बूंद जहर से भी दस से ज्यादा लोगों की जान जा सकती है। सांप सामने दिख जाए, तो लोग भाग लेना ही पसंद करते हैं। क्योंकि उन्हें डर बना रहता है कि कब हमला कर दे। लेकिन क्या सचमुच सांप लोगों का पीछा करते हैं? देखते ही तुरंत हमला कर देते हैं?

परिवार की तरह रहते हैं सभी लोग और एक-दूसरे से अपना सामान करते हैं शेर

एजेसी ॥ लंदन
जमीन के नीचे बसे शहरों के बारे में आपने बहुत सुना होगा। लेकिन आज हम आपको एक ऐसे शहर के बारे में बताने जा रहे हैं, जहां पूरा शहर एक ही छत के नीचे रहता है। पुलिस स्टेशन, चर्च, स्कूल, दुकान और डाकघर सबकुछ एक ही छत के नीचे मौजूद है। लोग परिवार की तरह रहते हैं और सब एक-दूसरे से अपना सामान शेर करते हैं। यहां की लाइफस्टाइल इतनी शानदार है कि देखकर आपको भी रंज हो सकता है। लेकिन यहां पहुंचना सबसे लिए आसान नहीं है। अलास्का के जंगल में एक छोटे से शहर बसा है जिसे वन रूप सिटी के नाम से भी जाना जाता है, क्योंकि यहां रहने वाले सभी लोग एक ही इमारत में निवास करते हैं। एंकोरेज से 60 मील दक्षिण में बसे इस शहर में सिर्फ एक इमारत है, जिसमें समुदाय के सभी 217 लोग रहते हैं। वे इस इमारत को ही अपना शहर बताते हैं। इस इमारत को बेगिच टावर्स नाम दिया गया है। इन लोगों की लाइफस्टाइल बिल्कुल अलग है। आप इस जगह पर कार या ट्रेन से नहीं पहुंच सकते। शहर तक पहुंचने के लिए आपको बंदरगाह जाना होगा। वहां से फेरी लेकर जाना होगा। यह एक डरावनी सुरंग के अंदर से निकलता है, जो रात भर बंद रहती है और सुबह 5 बजे खुलती है।

बेगिच टावर्स की दीवारों के नीचे रहते सभी निवासी
एंटोन एंडरसन मेमोरियल टवल नाम की यह सुरंग उत्तरी अमेरिका की सबसे लंबी सुरंग है, जो 215 मील तक फैली हुई है। यह इकलौता रास्ता है, जिसके जरिये आप विटियर एंकोरेज शहर तक पहुंच सकते हैं। विटियर के लगभग सभी निवासी बेगिच टावर्स की दीवारों के भीतर रहते हैं। वे कभी कमरा ही बाहर निकलते हैं। कहते हैं कि पहले यह टॉवर सेना का बैरक हुआ करता था। द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान अमेरिकी सेना यहां से गुप्त ऑपरेशन चलाया करती थी। लेकिन 1974 में इसे आवासीय बना दिया गया।

यहां नौकरी के अवसर बेहद कम
जब से इसके बारे में पता चला है, लोग इस जगह घूमने के लिए जाते हैं। वे लोग बताते हैं कि यहां नौकरी के अवसर बेहद कम हैं। यहां रहने वाले एक शख्स ने कुछ महीनों पहले इसके बारे में बताया था। उसने 1996 में विटियर छोड़ दिया था। बताया था कि कैसे उसने बचपन में कोई इंटरनेट, टीवी नहीं देखा। एक रेडियो था, जिसका सिगनल अक्सर खराब रहता था। लेकिन आज बेगिच टावर्स की विशाल 14 मंजिला इमारत में बहुत कुछ है। यहां अस्पताल है, तो थान भी। दुकानें हैं, तो चर्च और स्कूल भी। बेगिच टावर्स में रहने वाले बच्चे स्कूल में पढ़ते हैं जो एक सुरंग के माध्यम से टावर्स से जुड़ा हुआ है, जिसमें एक इनडोर खेल का मैदान भी है।

फसल कटाई प्रयोग के लिए बनाया पोर्टल पर केवल 30% किसानों की एंटी अब अटक रहा है बीमा क्षतिपूर्ति क्लेम

रायपुर। मौसमी मार से जिले में कई किसानों की गेहूं और चना की फसल को नुकसान पहुंचा है। इस नुकसान से बचने के लिए किसानों ने प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत सैकड़ों किसानों ने रबी सीजन 2023-24 के लिए चना और गेहूं फसल के लिए बीमा कराया है। इसके तहत बीमा क्लेम पाने के लिए किसानों ने ऑनलाइन दावा भी किया है, लेकिन विभागीय पोर्टल पर रैंडम नंबर के अनुसार किसानों के 'खसरा नंबरों की फसल कटाई प्रयोग की एंटी ही पूरी नहीं हो पाई है, जिसके कारण किसानों को बीमा क्लेम का मिलने वाला मुआवजा भी अटक गया है। विभागीय सूत्रों के अनुसार जिले भर में अब सिर्फ 30 प्रतिशत फसल कटाई प्रयोग की एंटी हो पाई है। लोकसभा चुनाव के कारण राजस्व विभाग और कृषि विभाग इसकी एंटी करना ही बंद कर दिए हैं। हालांकि विभागीय अधिकारियों का यह भी कहना है कि ऑनलाइन पोर्टल के सर्वर ठीक से काम नहीं कर रहा है, जिसके कारण देशभर में पोर्टल में एंटी करने में दिक्कत आ रही है। गेहूं फसल कटाई प्रयोग में 9068 के विरुद्ध 2236 की एंटी प्रयोग की फसल की तरह जिले में गेहूं फसल सिंचित के लिए 10 मई 2024 तारीख निर्धारित की गई है। इसके तहत जिले में 9068 गेहूं फसल की कटाई प्रयोग कर इसकी एंटी पोर्टल पर की जानी है, लेकिन अब तक सिर्फ 2236 की एंटी ही की गई है।

चना फसल की कटाई प्रयोग का लक्ष्य 12328, एंटी 3332 की
प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना अंतर्गत रबी मौसम वर्ष 2023-24 में कृषि क्षेत्र के अनुभार चना फसल के कटाई प्रयोग की एंटी के लिए 30 अप्रैल 2024 की तारीख तय की गई है। इसके तहत जिले में चना फसल कटाई के प्रयोग का लक्ष्य 1232 है। इसके विरुद्ध अब तक 3332 कटाई प्रयोग की एंटी पोर्टल पर की गई है।

इंसान की ओर आना नहीं चाहता कोई सांप
कई लोगों को आपने कहे होंगे सुना होगा कि सांप उनका पीछा कर रहा था। कुछ तो यहां तक कहते हैं कि वे साइकिल से जा रहे थे, तभी सांप पीछे लग गया। कुछ तो यहां तक कह जाते हैं कि सांप ने उनकी कार पर छलांग लगा दी। लेकिन क्या ये सब सच है? एक्सपर्ट ऐसा बिल्कुल भी नहीं मानते। एक रिपोर्ट के मुताबिक, कोई भी सांप कभी इंसान की ओर आना नहीं चाहता। वे इंसानों को शिकार के रूप में नहीं देखते, और उन पर हमला करने का उनका कभी इरादा नहीं रहता। सांपों के पीछा करने का दावा सिर्फ एक झूठ है, जो फैलाया गया है। यही झूठ किसी भी इंसान के अंदर 'लड़ा या मारो' का डर पैदा कर देता है। ऐसी स्थिति में सांप की कोई भी हलचल से डरना लगता है कि वह पीछा कर रहा है। हमला करना चाहता है। लेकिन ऐसा बिल्कुल भी नहीं है।

अपनी जान बचाने के लिए भागना है सांप
एक्सपर्ट के मुताबिक, सांप आक्रामक नहीं होते। अगर आपको इसके बारे में और विस्तार से जानना है, तो आप अपनी आंखों में डर देखने से पहले सांप की आंखों में देखें। वह बिल्कुल भी आक्रामक नहीं दिखेगा। वह सिर्फ उस जगह से भागता नजर आता है, जहां उसे अपनी जान का खतरा नजर आने लगता है। सांप जब किसी इंसान को देखता है, तो उसे लगता है कि कोई शिकारी उसका शिकार करने के लिए आ रहा है। जैसे-जैसे शिकारी करीब आता जाता है, वह भागने की कोशिश करने लगता है। सबसे पहले वह पानी की खोज करता है, जहां जाकर छिप सके। लेकिन अगर इस बीच रास्ते में कोई इंसान आ गया, तो वह हमलावर हो जाता है। एक्सपर्ट के मुताबिक, अगर सांप आप की ओर झपटने की कोशिश करता है, तो इसका सिर्फ इतना मतलब है कि वह यथाशीघ्र सुरक्षित स्थान पर पहुंचने का प्रयास कर रहा है। आप उसके रास्ते में आ जाएं और वह हमला कर दे, यह सिर्फ संयोग है। सामने आ जाने के हालात में आप उसे भाग जाने दीजिए।

ओम हॉस्पिटल
डॉ. कमलेश अग्रवाल
एम.बी.बी.एस., एम.एच., एम.जी.एच., डन. प्लास्टिक, कॉस्मेटिक और रिप्लीमेटिव कंसल्टंट
उपलब्ध सुविधाएँ

- जंघों के बंद की सर्जिकल सर्जरी (Contractures)
- ट्रांस्पोजिशन से बंधे हुए और खुलने वाले बांधों का शिफ्टिंग
- कॉस्मेटिक सर्जरी - स्नोर्ल की सर्जरी (Implant)
- मोसो का शिफ्टिंग (साइटोप्लास्टिक) - बंद होने वाले दाँतों का शिफ्टिंग
- घेरे के शिफ्टिंग का शिफ्टिंग (Maxillofacial Surgery)
- मुँह के केंद्र की सर्जिकल सर्जरी - अंग्रेजों का ट्यूलिप उपकरण का उपयोग, नाक का शिफ्टिंग, (सीकेटीएल एवं वॉटर बरत)
- Hypospadias, Vaginoplasty, अंग्रेजों की सर्जरी
- शरीर की त्वचा का नारायण सिंह आयुर्वेदिक स्वास्थ्य योजना, BSKY, ESIC, CSEB, TPA एवं INSURANCE से पूरी में इंतजाम
- एच.पी.टी.ई.ए. का पैसा, महादेववामदे श्रेष्ठ, रायपुर चौक, रायपुर (छ.ग.)
मो. 8370008551
- खरोसा श्रेष्ठ, तिला (छ.ग.)
मो. 9302734809
- स्व. राजा वीरधर सिंह शास्त्रीय महाविद्यालय के पास, एम्बरु श्रेष्ठ, सरायपाली (छ.ग.)
मो. 8370008558

वैम्पायर फेशियल करवाना पड़ा 3 महिलाओं को भारी; हो गई एचआईवी की शिकार
नई दिल्ली। खूबसूरत और जवान दिखने के चक्कर में हर कोई नई-नई चीजें ट्राई करता है। चहरे की खूबसूरती, कसावट, चमकदार बनाए रखने के लिए कई लोग अपनी जान को जोखिम में डालने से भी नहीं डरते हैं। खूबसूरती बढ़ाने के लिए तरह-तरह के ट्रीटमेंट लेते हैं। सैलून में आजकल कई तरह के स्किन केयर ट्रीटमेंट मौजूद हैं, जो खूबसूरती बरकरार रखने का दावा करते हैं। हालांकि, कुछ ट्रीटमेंट कई जोखिम भी बढ़ा देते हैं। बोते कुछ दिनों से ऐसे कई मामले सुनने को मिल रहे हैं। एक ऐसा ही मामला पहले आया था। यहाँ बिकता है नाग का जूस शौक से पीते हैं लोग

कालड़ा बर्न एवं प्लास्टिक कॉस्मेटिक सर्जरी सेंटर
कॉस्मेटिक सर्जरी
झुरियाँ, झाँड़, दाग, तिल, अनचाहे बाल आदि (आधुनिक लेजर द्वारा), मुँहासे, दाग, नाक, होंठ, ठोड़ी, वक्ष, पेट आदि (प्लास्टिक सर्जरी द्वारा) तथा अंग कटने - जलने की अति विशेष चिकित्सा।
आर.के.सी.के. सामने, चौधे कालोनी एवं पंचपेड़ी नाका, धर्मतरी रोड, कलर्स मॉल के पास, रायपुर कॉल : 9827143080/8871003060
Ajay Advt.

केवल महिलाओं के लिए BT-36 आयुर्वेदिक दवा कैप्सूल व ठोस
मिलते जुलते नामों से सावधान
Shop at : Amazon/Flipkart
सभी मेडिकल स्टोर पर उपलब्ध 81998-30083, 92155-52751

BALCO Medical Centre
बालको मेडिकल सेंटर
के वरिष्ठ कैंसर विशेषज्ञ अब बीएमसी डेकेयर सेंटर में भी उपलब्ध

डॉ. भावना सिरोही
वरिष्ठ मेडिकल ऑन्कोलाजिस्ट (27 वर्षों से अधिक का अनुभव)
टाटा मेमोरियल सेंटर, मुंबई और रॉयल मार्सेडेन एनएचएस फाउंडेशन ट्रस्ट, यूके में प्रशिक्षित
सुबह 9 बजे से दोपहर 1 बजे तक

कैंसर का भरोसेमंद ईलाज
मध्य भारत का अत्याधुनिक कैंसर अस्पताल
बीएमसी कैंसर डेकेयर- 1st फ्लोर, गंगा डायग्नोस्टिक्स, कलर्स मॉल के पास, धर्मतरी रोड, रायपुर (छ.ग.) 8282823333/4444

छात्रीसाइड शासन, डी.खुबचंद बोले योजना, आयुष्मान भारत, BSKY C.G.H.S. एवं सभी प्रमुख PSUs-Coal India (SECL), SAIL, SECR, CRPF ESIC, ECHS, NTPC, NMDC व बीमा कम्पनियों से अनुबंधित

आयुष्मान कार्ड से कीमोथेरेपी, रेडियोथेरेपी एवं सर्जरी की सुविधा

मित्तल हॉस्पिटल
कैंसर विभाग

भिलाई:
सूर्या मॉल के पास,
फोन: 77228 80844, 0788 2294440

रायपुर:
अवंति बाई चौक, पंडरी,
फोन: 93430 79151, 91313 99570

कैंसर सर्जरी
कीमोथेरेपी
रेडियोथेरेपी

द्वारा अनुबंधित
ESIC RAILWAY SECL CGHS TPA

amazon Flipkart

A SNUG FIT & STURDY SUPPORT FOR YOUR LOWER BACK

Use Dr. Ortho LUMBO SACRAL SUPPORT BELT

Dr. Ortho
Lumbo Sacral Support Belt
Ideal support for waist & back

Contact for Dealership : 8558807777 • dealership@divisa.in

हरिभूमि कम्प्यूटरीकरण प्रणाली द्वारा तैयार किया गया है। निम्नलिखित विवरणों के लिए संपर्क करें: प्रकाशक, विज्ञापन, प्रिंटिंग, और अन्य सेवाएँ।